

Голос Надежды

№ 11 (316) Ноябрь 2024 г.

12+

За трезвость!

Муниципальная спартакиада

6 сентября 2024 года в рамках Всероссийского Дня трезвости в городе Верхняя Пышма, на стадионе МАУ ДО «СШОР «Лидер», состоялась муниципальная спартакиада Верхне-Пышминской районной местной организации Свердловской области Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», в которой участвовали 139 инвалидов в составе 32-х команд из 27 городов и районов Свердловской области.

Из Положения спартакиады

Соревнования проводятся в рамках плана мероприятий подпрограммы «Развитие физической культуры и спорта на территории городского округа Верхняя Пышма до 2027 года», муниципальной программы «Развитие социальной сферы в городском округе Верхняя Пышма до 2027 года».

Мероприятие реализуется по муниципальному заданию на выполнение работы «Организация и проведение физкультурных мероприятий» Муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Спортивная школа олимпийского резерва «Лидер» (далее МАУ ДО «СШОР «Лидер»).

Соревнования проводятся с целью привлечения инвалидов к занятиям физической культурой и спортом, а также с целью установления дружеских связей с командами других городов и выявления сильнейших команд.

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет МКУ «Управление физической культуры, спорта и молодежной политики городского округа Верхняя Пышма».

Информирование, сбор предварительных заявок, формирование списков команд-участниц, организация, подготовка участия команд инвалидов осуществляет Верхне-Пышминская РО ВОИ. Непосредственное проведение возлагается на МАУ ДО «СШОР «Лидер».

К участию в муниципальной летней спартакиаде приглашаются команды местных, районных, городских, первичных ячеек Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» г. Верхней Пышмы и г. Среднеуральска.

Допускаются инвалиды всех видов заболеваний (старше 18 лет).

Состав команды четыре участника и один представитель.

Все соревнования — личные с командным зачётом. К участию допускается вся команда (4 человека). Личное первенство определяется среди мужчин и женщин. Участники соревнуются между собой в личном первенстве среди мужчин и женщин по следующей программе:

Дартс (участники могут использовать свои дротики). 5 бросков подряд с расстояния 2,37 м. Сумма очков всех попыток.

Серсо (броски колец по прямоугольной мишени с деревянными штырьками). 10 бросков подряд с расстояния 5 м. Сумма очков всех попыток.

Метание предмета на дальность. 2 броска подряд. Лучший результат одной из попыток.



«Всем хорошей дороги. До новых встреч!»

Тест на гибкость (наклон вперёд из положения, стоя на полу с прямыми ногами (см). Один подход.

Прыжок в длину (толчком 2-х ног с места). 2 прыжка подряд. Лучший результат одной из попыток.

Командное первенство определяется по сумме мест 4-х лучших видов программы. В случае равенства очков в командном первенстве, преимущество имеет команда, в которой имеется больше победителей, занявших второе, третье и так далее места в личном первенстве.

Команда-победитель и команды-призёры награждаются дипломами.

Участники награждаются памятными дипломами участника и призами.

Победители соревнований в личном первенстве среди мужчин и женщин награждаются медалями и сладкими призами.

Призёры соревнований в личном первенстве среди мужчин и женщин награждаются медалями.

Расходы по подготовке и проведению соревнований, медицинскому сопровождению, обеспечению безопасности участников и зрителей, обеспечению питьевого режима, награждению медалями, дипломами и сладкими призами несет МАУ ДО «СШОР «Лидер».

Расходы по обеспечению питания участников, изготовлению памятных дипломов участника, изготовлению памятных призов несёт Верхне-Пышминская районная местная организация Свердловской области Общероссийской общественной организации «Всероссийское

общество инвалидов», при финансовой поддержке администрации ГО Верхняя Пышма, Благотворительного фонда «Синара-фонд».

Главный судья спартакиады **Макаров Виталий Зеновеевич**:

— Уважаемые участники, мы начинаем церемонию открытия муниципальной спартакиады Верхне-Пышминской районной организации Всероссийского общества инвалидов.

Слово имеет председатель Свердловской областной организации Всероссийского общества инвалидов **Владимир Васильевич Попов**:

— Добрый день, дорогие друзья, коллеги, спортсмены, будущие спортсмены, звёзды Олимпийских игр! Рад приветствовать вас в Верхней Пышме. Про погоду говорить не буду. Небо хмурится. К вечеру будет дождь и холодно. Попробуйте разогреться на данной спартакиаде. Побольше движений, побольше эмоций, побольше улыбок. Что хотелось сказать? Самое главное — здоровье, успехи, победа. Вы сейчас уже нашли свою победу, приехав на спартакиаду, работая в своей организации, тренируясь, занимаясь спортом. А теперь, давайте друг другу прокричим: «Ура, ура и ещё раз ура!»...

С вами сегодня будут работать судьи спортивной школы олимпийского резерва «Лидер» и я — **Макаров Виталий Зеновеевич** — спортивный судья всероссийской категории, главный судья сегодняшней спартакиады. Итак, у нас наступает торжественный момент: Парад, смирно! Звучит Гимн России!..

Вольно! Прослушайте порядок проведения соревнований спартакиады...

Далее главный судья назвал состав команд по каждому виду соревнований и по месту проведения, напомнив, что «в зачёт командам нужно будет четыре вида из пяти. Поэтому, если у кого-то что-то не получится, худшие результаты выпадут».

Заместитель председателя Свердловской областной организации ВОИ **Шутова Марина Евгеньевна**:

— Всем ещё раз «Здравствуйте». У меня большая просьба ко всем:

У меня в команде Верхней Пышмы и в команде Асбеста — мои помощники, пропускайте их на соревнования, пожалуйста, без очереди.

Обед у нас будет с 12:30 до 14:00. Кто освободится, проходим за павильон, быстренько кушаем, освобождаем места для следующих. Всех накормим.

Владимир Васильевич Попов:

— Внимание, внимание! В данном случае спартакиаду считаю открытой. Самое главное, насчёт питания, Марина Евгеньевна меня перебила, так будем говорить. Ну, готовьтесь, в самом деле, всем хватит. Кому не хватит — я дою! (Смех, хохот.) Доброго дня, наверное, так. Парад, разоидись! Все по местам!

На всех пяти площадках началась борьба за метры, очки, сантиметры! Но, как говорится: «Лучше один раз увидеть, чем услышать». Поэтому фоторепортеру пришлось успевать ловить мгновения на каждой из площадок. Труднее всего давались кадры метания валенка. Площадка, по сравнению с прошлогодней, уменьшилась. С одной стороны — забор, с другой — толпа болельщиков, и красота размашистых движений метателей валенка сливалась с этим окружением. Более того, время, уделённое метанию валенка, не позволило выкроить несколько минут на «серсо».

Муниципальная спартакиада завершилась торжественным построением и вручением многочисленных наград. Разъезжались по домам с оригинальными значками на груди, незабываемыми впечатлениями, воспоминанием о горячем обеде из армейской кухни и со словами **Владимира Васильевича Попова**: «Считаю, что спартакиада, посвящённая Дню трезвости, закончена. Всем хорошей дороги. До новых встреч!»

Победители соревнований

Дартс. Артинская МО ВОИ.
Серсо. Алапаевская МО ВОИ.
Метание. Пышминская МО ВОИ.
Гибкость. Ленинская МО ВОИ г. Екатеринбурга.
Длина. Пышминская МО ВОИ.

Командный зачёт

Первое место: Пышминская МО ВОИ.
Второе место: Краснотурьинская МО ВОИ.
Третье место: Верхне-Пышминская МО ВОИ (ПО «УЗХР»).

Подготовил Евгений Арбенев
Фоторепортаж на сайте
<http://www.coovoi.narod.ru>
в разделе «Новости»

Новости «Опоры»

«Но сдвиги уже есть»

«Опора» обязала супермаркет «Кировский» обустроить пандус в соответствии с требованиями СНиП.

При попытке посетить супермаркет «Кировский» в Екатеринбурге по улице Свердлова, 27 инвалиды-колясочники сталкивались с непреодолимыми трудностями. Дело в том, что ширина пандуса, сооруженного на входе, была всего 65 см. Что противоречит ст. 3.29 «СНиП 35-01-2001. Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения». Большинство инвалидных кресел-колясок, что с ручным, что с электроприводом шириной, как правило, 64 см и более. Естественно, мало кто из их пользователей пытался воспользоваться услугами такого сооружения.

Более того, перила были только с одной стороны пандуса, с другой располагалось окно торговой точки. Подоконник его был обшит металлической полосой. Её необработанные края цепко впивались в одежду даже обычных людей, пытающихся проникнуть в магазин по пандусу своими ногами. Про инвалидов-колясочников и говорить не стоит. Если не их одежда, то их средства передвижения непременно были бы повреждены.

Что, кстати, и случилось 6 октября с Андреем Ильиным (истинную фамилию по его просьбе не указываем). За помощью и поддержкой он обратился в «Опору». Откликнулись незамедлительно. Наши специалисты на месте оценили состояние незамысловатого пандуса у супермаркета, составили Претензию, в которой, ссылаясь на ст. 15 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», СНиП 35-01-2001 «Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения», потребовали создать надлежащие условия для беспрепятственного доступа инвалидов в супермаркет.

Предупредили, в случае отклонения нашей Претензии будем обращаться в суд, где за несоблюдение данных требований потребуем привлечения должностных лиц к ответственности по ст. 9.13 КоАП РФ, которая предписывает наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 2 до 3 тыс. рублей; на юридических лиц — от 20 до 30 тыс. рублей.

Официального ответа «Опора» до сих пор пока так и не получила. Но сдвиги уже есть. 4 ноября наши специалисты ещё раз наведлись в супермаркет по улице Свердлова, 27. И что же?

Результат реакции на нашу Претензию представлен на выставленном здесь фото.

Анатолий Холодилин,
СРООИ «Опора»

Турнир по русским шашкам

30 октября в Нижнетагильской ДРО ВОИ состоялся турнир по русским шашкам. Провести соревнование, по многолетней доброй традиции, помогло МБУ ДО «Шахматно-шашечный центр» имени почётного гражданина города Нижний Тагил Е. Г. Зудова». Мероприятие прошло в шахматно-шашечном клубе «Зарница». В роли главного судьи выступила инструктор — методист Ксения Чернышева.

Турнир прошёл в упорной, напряжённой борьбе. Женщины играли по «Швейцарской системе». Каждая спортсменка сыграла пять партий. Мужчины играли по круговой системе, так как их было всего трое. Победу одержал Игорь Постоногов, 2-е место занял Андрей Клинкаев, а 3-е место — Геннадий Масло. Среди прекрасных дам 1-е место заняла Валерия Истомина, 2-е место завоевала Наталья Викал, 3-е место у прошлогодней чемпионки Людмилы Радионовой. ПОЗДРАВЛЯЕМ! ВСЕ МОЛОДЦЫ!

Перед традиционным награждением и чаепитием, которые прошли в клубном помещении организации, председатель общества поздравил с юбилеем и вручил подарок Геннадию Масло. Ему исполнилось 70 лет. Призёрам турнира Игорь Юрьевич вручил грамоту, подарок и книгу о знаменитых спортсменах Дзержинского района.

А самое главное мы пообщались, так как для инвалидов каждая встреча — это приятное событие.

Занятие спортом объединяет инвалидов!

Большое спасибо МБУ ДО «Шахматно-шашечный центр» и всем спортсменам! До будущих побед!

Нижнетагильская ДРО ВОИ

«Золотая осень»

Традиционное мероприятие «Золотая осень» прошло 17 октября в местной организации Всероссийского общества инвалидов Кировского района при поддержке депутата Екатеринбургской городской Думы Владимира Крицкого.

Члены Общества с особым трепетом всегда готовятся к этому дню, который проходит в честь Международного дня пожилых людей. Выставка из фотографий и рисунков, подготовленных своими руками, икебаны из листьев осени, поделки и, конечно же, чаепитие с дарами осени — это и многое другое ожидало гостей праздника. Причём в роли организаторов выступили сами ветераны, вновь и вновь доказывая: активистам «серебряного» возраста, что годы — не помеха.

На празднике в адрес пожилых людей звучали тёплые слова поздравления и благодарности от помощника депутата Екатеринбургской городской Думы Владимира Крицкого — Альбины Бикмурдиной и главного специалиста отдела по работе с общественными организациями и СМИ Администрации Кировского района Юлии Подкосовой.

Председатель общества Анна Пархачева также поздравила членов общества с праздником и отметила, что, несмотря на почтенный возраст, эти активные и самоотверженные люди находят силы, чтобы участвовать в районных и городских конкурсах, фестивалях и различного рода мероприятиях, вносят свой вклад в развитие ветеранского движения.

Праздник получился по-домашнему добрым, наполненным атмосферой душевной теплоты и радости. Все участники мероприятия получили массу положительных эмоций, забыв о проблемах и отдохнув душой.

Новости Администрации
Кировского района

Международный день пожилых людей

3 октября в честь Международного дня пожилых людей в Нижнетагильской ДРО ВОИ состоялось праздничное мероприятие. В своём клубе мы чествовала ветеранов общества. Председатель организации Игорь Юрьевич Постоногов поздравил присутствующих с Днём мудрых людей, пожелал крепкого здоровья и мира на Земле. Поздравить наших членов организации пришла главный специалист администрации Дзержинского района города Нижний Тагил Татьяна Владимировна Рыжова. Её душевные слова согрели своим теплом всех присутствующих. Подарки от администрации района были вручены активистам общества.

С концертной программой выступили солисты народного «Хора ветеранов» ДК им. Окунева» (руководитель Вадим Иванович Пономарёв) и ансамбль народного танца. Порадовал задушевными песнями наш давний друг гармонист Александр Фуфаев.

Затем мы провели небольшой конкурс чтецов. Двое лучших (Галина Осмина и Татьяна Соловьёва) получили контрамарки на посещение Нового Молодёжного Театра, которые нам предоставила администрация Дзержинского района.

Чаепитие и дискотека завершили праздничную встречу.

Большое спасибо администрации Дзержинского района за постоянную поддержку!

Большое спасибо артистам!

Большое спасибо индивидуальному предпринимателю Елене Владимировне Мальцевой за предоставленную, очень вкусную, выпечку!

День именинника

30 сентября в клубе Нижнетагильской ДРО ВОИ прошёл День именинника (3-й квартал). Открыл праздник для детей председатель организации И. Ю. Постоногов, он вручил благодарственное письмо за хорошую работу Ольге Геннадьевне Хабибуллиной в честь 35-летнего юбилея организации. Затем Игорь Юрьевич поздравил ребят с Днём рождения, пожелал здоровья и хорошего настроения, а родителям и бабушкам большого терпения.

Развлекательно-игровую программу для именинников провела учащаяся Нижнетагильского педагогического колледжа № 2 Юлия Левашова. Ребята и взрослые с удовольствием разгадывали загадки и участвовали в конкурсах.

А ещё поздравить наших детишек пришёл Забивака (символ чемпионата мира по футболу, который прошёл в России в 2018 году). Он веселился и водил хоровод вместе с именинниками, а потом все желающие на память с ним сфотографировались.

Пока ребята пили чай со сладостями и ели фрукты, среди родителей провели конкурс «Поймай удачу». Удача в этот раз улыбнулась маме Матвеева Трофима.

Каждому имениннику Игорь Юрьевич вручил подарок.

По домам расходились в приподнятом настроении с шарами в руках.

Фотография Татьяны Розиной

День знаний

30 августа в клубе Нижнетагильской ДРО ВОИ в честь Дня знаний для наших школьников прошла развлекательно-познавательная программа, которую подготовил благотворительный фонд «Путь от сердца к сердцу». Вела программу учащаяся Нижнетагильского педагогического колледжа № 2 Юлия Левашова, а поздравить детей с началом учебного года пришёл «настоящий» медведь.

Оказалось, что Мишка тоже идёт в лесную школу, но он не знает, как собрать портфель. Вместе с ребятами эту трудную задачу мы решили, помогли косолапому. Закончился праздник хороводом и фотосессией.

Подарки для наших школьников подготовил благотворительный фонд. Большое спасибо!

День первоклассника

27 августа в клубе Нижнетагильской ДРО ВОИ мы собрали будущих первоклассников. Этой осенью на тропу знаний вступают семь юных членов нашей организации. Открывая встречу, председатель Игорь Юрьевич Постоногов пожелал всем присутствующим здоровья,

День именинника



ребятам успехов в учёбе, а родителям большого терпения.

Затем импровизированный урок для первоклашек провела главный библиотекарь МБУК «ЦГБ» библиотеки № 8 Олеся Геннадьевна Храпина. Дети увлечённо решали задачи, отгадывали загадки и участвовали в конкурсах. В этом им активно помогали мамы и пришедший на праздник старший брат Трофима Матвеева.

Праздник завершился чаепитием со сладостями и фруктами. Каждый первоклашек получил подарок: набор канцтоваров и сертификат (300 руб.) от сети магазинов «Живое слово». Большое спасибо нашим благотворителям за помощь и поддержку!

Нижнетагильская ДРО ВОИ

Творчество

Живопись Владимира Спартак

3 октября 2024 года в городе Верхняя Пышма, в Центральной городской библиотеке имени Владимира Волоскова открылась персональная выставка работ уральского художника Владимира Седакова, известного под псевдонимом «Спартак».

Ведущая:

— Добрый вечер, уважаемые гости! Мы рады приветствовать вас в читальном зале Центральной городской библиотеки имени Владимира Волоскова на презентации персональной выставки работ уральского художника Владимира Седакова. Сейчас у нас есть время познакомиться с работами автора. *(Звучит музыка.)*

Давайте поприветствуем художника — Владимира Ильича Седакова, известного под псевдонимом «Спартак». Владимир очень разносторонняя личность, он не только создаёт картины, но и сочиняет стихи, пишет песни, состоит в литературном объединении «Благоречие». В настоящее время Владимир Ильич живёт и работает в Верхней Пышме, ведёт активную выставочную деятельность, снимается в кино, принят в Союз российских писателей.

Я передаю микрофон другу и помощнику Владимира **Борису Аминову**:

— Добрый вечер, уважаемые гости нашей маленькой выставки. Сегодня в стенах этой прекрасной библиотеки мы познакомим жителей Верхней Пышмы с Владимиром Спартаком. Спартак — удивительный человек, который всю жизнь боролся с непониманием Общества только одним желанием — творить.

Узнавая историю его жизни, мы можем увидеть трансформацию автора, установление его стиля. Спартак — великий творец. И в начале знакомства он может напугать, но потом он покоряет своей невероятностью. Но даже самая дикая и прекрасная симфония, оформленная виртуозным оркестром, расцветает в полную силу. Так и работы Спартак расцвели в новых прекрасных рамках. Сейчас вы увидите небольшой фильм о жизни Владимира...

— Вы просмотрели первый фильм из будущей серии «Жизнь Спартак». Я думаю, что мы с ним ещё снимаем, будут интересные истории, которые вы увидите, услышите. Извините, если было невнятно, в следующий раз добавим звук.

А сейчас я расскажу свою историю знакомства со Спартаком. Это было в 2016 году. Я открыл свой тату-салон и подумал, что неплохо было бы оформить стены картинами и, возможно, каких-то местных художников.



Признание в любви вечной

И через несколько дней меня познакомил с Вовой. В то время он был не такой разукрашенный на коже, как сейчас. Но уже тогда он порадовал меня своим образом, и мы договорились о сотрудничестве.

Я ещё не видел его работ, а когда увидел, понял, насколько это круто. Ещё я начал узнавать, насколько это упёртый человек. Если он что-то задумал, он этого добьётся. Если Вова хотел новую татуировку, а я долго не записывал его на сеанс, он находил другого мастера и всё равно делает татуировку, но не всегда удачно. И с того времени его картины украшают мой салон. Спасибо за внимание.

(Аплодисменты.)

Ведущая:

— Так же к нам сегодня на выставку приехали друзья и коллеги по цеху. Я хочу пригласить и дать микрофон **Никитиной Евгении Владимировне**. Это президент Фонда «Культурный транзит». Давайте поприветствуем, поаплодируем. **Евгения Владимировна**, расскажите нам о знакомстве, об этом человеке всё, что вы знаете:

— Этого человека я знаю дважды. Первый раз я его узнала в 18-м году. Мы делали его выставку, ещё другое место было. «Культурный транзит» — небольшая организация, которая занимается культурными практиками.

Первая выставка была весёлая, построенная на эмоциях, очень трудно было её курировать, организовывать, это было такое смятение. А вторую выставку мы сделали в этом году, но мы работали вдвоём, и ещё Борис нам помогал и Андрей, который тут тоже присутствует.

И это была совсем другая выставка, у нас она называлась «Маршруты», потому что мы увидели некий мир, достаточно систематизированный, это были маршруты, маршруты в неизведанное,

Костер пылающего времени



явно. Не всегда удавалось, вернее, была такая очень серьёзная потребность пройти вместе со Спартаком по этим маршрутам там, где это представлялось возможным для нас.

Не секрет, что каждый хороший художник живёт в двух мирах сразу: здесь, с нами, и ещё у него есть выход за пределы обыденного сознания — вот там этот мир и существует. И Спартак нас в этот мир впустил, и я очень рада.

Это третья выставка, насколько я понимаю, которая открылась за последние два месяца. Это очень круто, и я надеюсь, что всё больше и больше людей действительно пройдут маршрутами со Спартаком, маршрутами добра, потому что он очень светлый человек.

Что касается его философии, а он — настоящий философ, прежде всего в творчестве. Это вселенская доброта, очень мудрая философия, философия такого, я не буду говорить всепрощения, это, скорее, такая мудрость и глубина.

Я надеюсь, что вы разделите наше счастье познакомиться с ним поближе и увидеть его работы. Очень важны подписи к его работам, но это не является отдельной инструкцией, то есть у каждого своё, каждый видит своё, но главное, что здесь, конечно, нет никаких привязанных образов, это размышление, это прочувствование. Спасибо, Спартак.

(Аплодисменты.)

Ведущая:

— Я хочу передать микрофон следующему гостю, главному редактору газеты «Голос надежды» **Арбенеvu Евгению Владимировичу**:

— Мы знакомы с Владимиром Ильичём 33 года. Первый раз встретились в 1991 году в сквере у торгового центра «Пассаж», где художники показывали свои работы. Молодой человек, тогда ещё чистенький, неразукрашенный, разложил свои акварели на белых листочках бумаги. Это была другая живопись, другое искусство, которое мы не видели на официальных выставках.

Вторая наша встреча состоялась через два года в редакции Всероссийского журнала «Голос» для инвалидов, куда меня пригласили в качестве художественного редактора. Спартак принёс необыкновенные, очень выразительные рисунки, они украсили первый номер «Голоса» в 1994 году.

Спасибо, Владимир Ильич, что вы сохранили и принесли этот драгоценный номер на выставку. Полюбуйтесь не только обложкой с портретом Спартак, но и его рисунками. Посмотрите: как несколько линий создают выразительный, запоминающийся образ!

Я благодарен судьбе, что живу в одно время с этим гениальным человеком. Меня вдохновляют не только его живопись, графика, его проза, стихи... Однажды я услышал и запомнил всего одну фразу Владимира Спартак:



Космический пришелец

«Космический разум управляет всеми религиями». Для меня этот человек — посланник Вселенной.

(Аплодисменты.)

Ведущая:

— Для вас преподаватель музыкальной школы **Ирина Мышенкова** исполнит «Ноктюрн» Арно Бабаджаняна и ещё одно произведение Арно Бабаджаняна «Верни мне музыку»...

Спасибо большое, аплодисменты Вам и Спартаку!

У нас ещё один гость, которому я хочу передать бразды правления, передать микрофон, это организатор Свердловского отделения Российского союза писателей **Войтов Андрей Эдуардович**: *(Аплодисменты.)*

— Добрый день. Я поскольку не журналист, а поэт, скажем так, и у меня фразы короткие. Спартак я знаю больше 10 лет. Познакомились мы на семинаре у Казарина, это журнал «Урал». Спартак иногда и сейчас туда заходит... Семинар обычно проходит как?

Какие-то люди читают стихи. Потом Казарин даёт кому-то высказаться по поводу этих стихов. Люди высказываются и предпоследним, перед Казариным, высказывается Спартак. И Спартак выдаёт такие фразы! Всё абсолютно точно. Откуда он это берёт? Все просто сидят и ошарашены, просто ошарашены. Вот откуда он берёт эти слова? Ну, поэты обычно показывают куда-то вверх. Вот это подтверждение перед вами сидит. И у меня, вот там, на этих семинарах, родилось такое стихотворение:

*Владелец трубки кимберлитовой,
Несметной россыпи алмазов!
Глаз спотыкается о фразы,
С небес нечаянно пролитые...
Блестящей радужной палитрою
Манит инопланетный разум.
Зовёт счастливых седоков
Спартак — Владимир Седаков.*

Я вообще тогда даже не знал, что он рисует. То есть я думал, ну вот человек-поэт, человек-писатель, у него 5 книг. Мы, кстати, Спартак же приняли в этом году в Союз российских писателей. *(Аплодисменты.)*

Я думал, честно говоря, ты меня позвал на презентацию книги... Но вот когда я побывал на первой выставке твоих картин, у меня такое вот получилось поздравление:

*Мы Спартаком привыкли величать
Владимира, по батьке — Ильича.
Спартак — окно в седьмое измеренье.
Ему дано расширить космос наш.
Творения — абстракция, пейзаж —
В восторг приводят и недоуменье.
Вам кажется, что это эпатаж,
А кто-то зрит полёт — души паренье.
Бесцветность так противна Спартаку,
Что биться с ней готов он день и ночь.
Найдётся кто, желающий помочь? —
Смешай смешные краски! Атакуй!
*(Аплодисменты.)**

Подготовил **Евгений Арбенеv**
Фоторепортаж на сайте
<http://www.coovoi.narod.ru>
в разделе «Творчество»

Из поэтической тетради

Игорь Зубов

* * *

Я вернулся с небосклона,
Кибера назвали Тоня.
За окошком снегопад,
Тёплый жест и лёгкий взгляд.
«На секундочку сейчас,
Молока налью для вас!».
Аккуратно, не спеша —
Словно вложена душа.
Снег ложится по крыльцу —
«Огрёбись потом к утру,
Когда выйдет Млечный путь —
Снов чтоб ваших не спугнуть!»
И дохнуло, словно домом,
Так далёким и знакомым.

* * *

Слова останутся не зря,
И вновь затеплится заря,
Вбирая утренний рассвет.
Луч солнца высветит ответ
На все вопросы меж теней,
Среди бегущих быстро дней
На всей Земле.

Мы — путешествуем!

Арамашевский краеведческий музей

14 августа группа местной организации ВОИ Ленинского района города Екатеринбурга посетила в селе Арамашево Алапаевского района Свердловской области Арамашевский краеведческий музей.

Музей находится в старинном кирпичном здании, одноэтажном с улицы, а со двора двухэтажном. На первом этаже — магазин, где стоит красивый манекен-продавец с окладистой чёрной бородой. На столе — старинные весы с уточками, различные товары в старинных упаковках (чай, фасованный в жестяные узорчатые банки, сахар, леденцы и прочее).

Выставлены старинные самовары, чайники, швейные машины и другие домашние вещи обихода XIX и начала XX веков. Также вывешены образцы одежды — блузки, сарафаны женские, фуфайки, обувь.



Всё выложено, выставлено на стеллажах вдоль стен, на различных полках, сундуках кованых — интересный рассказ о жизни людей сельской местности.

Затем поднялись на второй этаж и там ознакомились с выставленными различными образцами радио, телеаппаратуры, телефонами начала и середины XX века.

Следующий зал — горница, где установлены лавки, детская колыбель-качалка, печь русская со всей необходимой утварью — ухватками, кочергой, горшками, рукомойник с вышитыми полотенцами. В прихожей — лапти различных размеров.

Осмотрели класс, где столы с открывающейся крышкой, чёрная парта с

учеником-манекеном, школьный ранец и холщовая сумка, ручка-перо.

Вывешена на стене доска с указкой, имеются и розги для наказания непослушных учеников (можно попробовать на себе или на том, кто пожелает).

Выложен учебник «Родная речь» второго класса 1954 года издания, учебники по математике, арифметике, Алфавитная азбука 1957 года издания. Есть в музее очень интересный экспонат — Букварь 1929 года издания — по которому учили людей читать и писать. Издавался он специально для сельских и лесных работников, где тексты описывали жизнь и труд этих людей.

Много выставлено рукоделия, обереговых кукол, вышитых льняных поло-

тенец, салфеток, вытканых половиков. Очень всё интересно и познавательно.

Музей открылся в 1962 году. Создавался он школьным учителем Кесаревым Иваном Семёновичем, которому помогали собирать экспонаты старины местные жители, ученики, их родители.

Размещали экспонаты в купеческом доме Загайного (дом конца XIX и начала XX веков). В музее находится более 3 000 экспонатов. Экспозиции оформлены с любовью к деталям, что создаёт ощущение погружения в прошлое.

В музее выставлены документы и фото, рассказывающие о важных исторических событиях и личностях, связанных с деревней, страной в прошлом.

Спасибо сотрудникам музея, которые встретили нашу группу и очень интересно рассказали о жизни, быте и труде людей села Арамашево Алапаевского района Свердловской области.

Надеюсь, что мой рассказ заинтересует многих любителей старины посетить этот музей, где можно погрузиться в быт и традиции уральской глубинки.

Порошина
Галина Александровна



Учредитель:
Свердловская областная региональная организация Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов».
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении Роскомпечати.
Свидетельство номер Е-1089 от 6 марта 1998 г.

Главный редактор **Е.В. Арбенин**

Редакционный совет:
В.В. Попов, Э.В. Алексанов, Л.Г. Баженова, А.Ф. Коротких, К.Л. Коструб, М.В. Марченко, Е.И. Нестерова, А.С. Плеханова, М.Е. Шугова, И.Н. Юсупова.

Подписано в печать 18.11.2024.
По графику и фактически в 16:00.
Дата выхода в свет 29.11.2024.
Тираж 1 000 экз. Заказ № 7988.
Цена — бесплатно.

Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке ЦП ВОИ и МСП Свердловской области.

Адрес редакции и издателя:
620144, Екатеринбург,
ул. Большакова, 105, ком. 137, СОО ВОИ.
Тел./факс: (343) 257-55-23.
<http://www.coovoi.narod.ru>
e-mail: coovoi@narod.ru

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.
Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.

Номер отпечатан в типографии ООО «Издательство УМЦ УПИ».
620062, г. Екатеринбург,
ул. Гагарина, 35а, оф. 2.
Тел.: (343) 362-91-16.
e-mail: 3629116@mail.ru

© «Голос надежды», 2024.

Светлой памяти

Заварина Валентина Фёдоровна

Валентина Фёдоровна Заварина родилась 27 ноября 1949 года в городе Берёзовский. Всю свою жизнь посвятила родному городу.

Работала воспитателем в детском санатории «Полянка», на мебельной фабрике в зеркальном цехе, на заводе «Три тройки».

Валентина Фёдоровна пришла в общество инвалидов в 2004 году, получив инвалидность в ДТП. С 2015 года по 2020 год была заместителем председателя Берёзовской городской организации ВОИ. В 2021 году была избрана председателем Берёзовской городской местной организации Свердловской области Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов».

Валентина Фёдоровна была очень уважаемым человеком, отстаивала интересы членов организации, защищала их права. Она была неравнодушна к проблемам города, привлекала коллектив для участия в различных городских и областных мероприятиях. Обладала большим жизнелюбием, являлась активной натурой, для многих была надёжным другом и советчиком.

Её мечта приобрести для общества инвалидов настольные игры, спортивное оборудование, к сожалению, осталась неисполненной.

22 октября город Берёзовский простился с Валентиной Фёдоровной Завариной — председателем Берёзовской ГО ВОИ.

Проводить её в последний путь пришла: глава Берёзовского городского округа, глава администрации Писцов Е. Р.; члены Берёзовской ГО ВОИ; представители Общественной палаты; Городского совета ветеранов; Совета женщин; ветеранов боевых действий и координатор помощи СВО; КЦСОН; Общественной приёмной депутата Законодательного Собрания Свердловской области Брозовского В. П.; родственники, друзья, коллеги.

Мы выражаем благодарность за помощь и поддержку всем, кто разделит с нами тяжёлую боль утраты!

Правление Берёзовской городской организации ВОИ
Правление Свердловской областной организации ВОИ



Заварина Валентина Фёдоровна
1949—2024